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Цели:
· создать условия для формирования представления учащихся об особенностях  государства: его признаках и принципах и формах;

· развивать умения раскрывать основные понятия, логически осмысливать и излагать информацию;

· продолжать воспитание правовой культуры.

Тип урока: комбинированный с элементами практической работы. 

Форма урока: беседа, рассказ учителя, работа в группах и с документами


Наглядно-демонстрационные материалы: 

Раздаточный материал:
1. Функции государства,
2.Теории происхождения государства

Вводная часть: 

Организационный момент.
Государство является наиболее важным институтом политической системы. Но отношение к нему было и остается неоднозначным. Аристотель считал государство олицетворением разума, справедливости, красоты и общего блага. «Человек, нашедший свое завершение в государстве,- замечал Аристотель,- совершеннейшее из творений, наоборот, человек, живущий вне закона и права, занимает жалчайшее место в мире».
Английский мыслитель Т.Гоббс, напротив, сравнивал государство с Левиафаном – чудовищем, описанным в Библии: «Из пасти его выходят пламенники, выскакивают огненные искры. Из ноздрей его выходит дым, как из кипящего горшка или котла. Дыхание его раскаляет угли, а из пасти выходит пламя. На шее его обитает сила, а перед ним бежит ужас…»
Сегодня на уроке мы исследуем сущность и признаки государства, вспомним формы государственного устройства.
(слайд 1)

План урока:

1. Государство – основной институт политической системы
2. Основные функции государства.
3. Теории происхождения государства.
4. Формы государственного устройства.

Основная часть: 

Изучение нового материала:
1.Государство – основной институт политической системы.
Государство сложилось в ходе длительного исторического развития. Появление первых государств было связано с переходом к производящему хозяйству, к занятиям земледелием и скотоводством.
Первые государства на земле появились 5-6 тысяч лет назад в долинах рек (Нил, Тигр, Евфрат, Инд, Ганг, Янцзы, Хуанхэ). 
Государство – основной институт политической системы современного общества. Но само понятие «государство» существовало не всегда. Оно было введено Н.Макиавелли и обозначало политическое состояние общества.
(слайд 2)
Государство возникает на определенном этапе развития общества и является политической и территориальной организацией публичной власти, управляющим центром политической системы общества.
Я прошу вас сформулировать, что означают по вашему мнению эти понятия.
(слайд 3).
Итак, государство – основной политический институт общества, осуществляющий управление им и охрану его социально-экономической структуры.
Прослушав мой рассказ, заполните предложенную вам схему, указав основные признаки государства.
(слайд 4- 13), схема 1.
Проверка схемы «Основные признаки государства»

2.Основные функции государства.
Мы абсолютно верно указали с вами основные признаки государства. Но нам необходимо выяснить – в чем смысл, целесообразность существования государства. Другими словами, каковы функции государства.
На столах перед вами документ.
(документ 1) 
Пользуясь документом, составьте схему основных функций государства. Заполните пропуски в предложенной схеме ( документ 2)
Проверим правильность выполненной работы.
(слайд 14) 

3.Появляется закономерный вопрос - «Каким образом человечеству удалось создать такую уникальную организацию собственной жизни, как государство?» Единства мнения по этому важному вопросу нет.
Предлагаю ознакомиться с основными идеями возникновения государства и обсудить их.
( документ 3)
В результате обсуждения оформляется и проверяется перечень идей возникновения государства.
(слайд 15, 16)

4. Формы государственного устройства.

Форма государства указывает, как организовано и функционирует государство.
В курсе истории и обществознания неоднократно говорилось о форме государства. Обобщим основные положения о формах государства.
Опираясь на схемы, приведите примеры государств, имеющих ту или иную форму правления, то или иное государственное устройство, тот или иной политический режим.
( слайд 17, 18, 19.20)

Завершающая часть: 

Подводятся итоги урока, учащиеся характеризуют сущность и признаки государства, делают вывод о необходимости данного социального института.

Домашнее задание

Первого уровня: 

вопрос 3. стр.36

Второго уровня: 

Вопросы для самостоятельной подготовки.
стр.36 учебника,
вопрос 1,2,4 стр 35-36 учебника

Третьего уровня: 

В качестве домашнего задания учащимся предлагаются вопросы для самостоятельной подготовки.
(слайд 21)

